BOITE DE VITESSES D’UNE VOITURE

La documentation d’une boîte de vitesses d’une voiture donne les indications suivantes :

	( 

Choix de vitesses
	(
Rapport de boîte R1
	(
Réducteur

R2
	(
Démultiplication

totale

T = R1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\hR2
	(
Démultiplication

totale

T en décimal
	(
Tours effectués  par la roue 

en une minute

si le moteur

a un régime de 

3000 tr/min

n
	(
Vitesse du

véhicule

en km/h

v1
	(
Vitesse du

véhicule

en m/s

v1

	première
	 EQ \s\do2(\f(12 ;43))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	
	
	
	
	

	seconde
	 EQ \s\do2(\f(21;44))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	
	
	
	
	

	troisième
	 EQ \s\do2(\f(26;38))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	
	
	
	
	

	quatrième
	 EQ \s\do2(\f(32;28))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	
	
	
	
	

	cinquième
	 EQ \s\do2(\f(44;31))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	
	
	
	
	


La démultiplication totale T s’obtient en faisant le produit de fractions :

T  R SYMBOL 180 \f "Symbol"\h R

1.1. Pour compléter la colonne (, calculer T pour chaque choix de vitesses et exprimer le résultat en écriture fractionnaire. 

1.2. Pour compléter la colonne (, donner T sous forme d’un nombre décimal arrondi à ,.

Pour la première vitesse, on trouve T  ,
Cela signifie que lorsque le moteur a effectué 3000 tours, la roue en a effectué  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ,= tours.

1.3. Compléter la colonne ( en indiquant le nombre de tours par minute n effectués par la roue sachant que le moteur a un régime de 3000 tours par minute en  arrondissant à l’unité.

Le diamètre des pneus est  d = 0,651 mètre. 

1.4.1. Calculer la distance D parcourue en un tour.

1.4.2. Pour compléter la colonne (, calculer alors la vitesse v1  en kilomètres par heure ( arrondie à l’unité ) pour chaque choix de vitesses.

1.5. Pour compléter la colonne (, calculer la vitesse v2 en mètres par seconde ( arrondie à 0,1 ) pour chaque choix de vitesses. 

FICHE PROFESSEUR

Objectifs : 
- Utiliser un support technique pour réviser

  

- Vérifier les acquis :

sur la multiplication de fractions

écriture décimale des fractions

calcul d’une circonférence d’un cercle

utilisation d’une formule

effectuer des conversions

arrondir

Corrigé

	( 

Choix de vitesses
	(
Rapport de boîte R1
	(
Réducteur

R2
	(
Démultiplication

totale

T = R1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\hR2
	(
Démultiplication

totale

T en décimal
	(
Tours effectués  par la roue 

en une minute

si le moteur

a un régime de 

3000 tr/min

n
	(
Vitesse du

véhicule

en km/h

v1
	(
Vitesse du

véhicule

en m/s

v1

	première
	 EQ \s\do2(\f(12 ;43))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	 EQ \s\do2(\f(180;2494))
	0,072
	216
	27
	7,4

	seconde
	 EQ \s\do2(\f(21;44))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	 EQ \s\do2(\f(315;2552))
	0,140
	420
	51
	14,3

	troisième
	 EQ \s\do2(\f(26;38))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	 EQ \s\do2(\f(390;2204))
	0,177
	531
	65
	18,1

	quatrième
	 EQ \s\do2(\f(32;28))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	 EQ \s\do2(\f(480;1624))
	0,296
	888
	109
	30,3

	cinquième
	 EQ \s\do2(\f(44;31))
	 EQ \s\do2(\f(15;58))
	 EQ \s\do2(\f(660;1798))
	0,367
	1101
	135
	37,5




D=d = SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,651 =2,045 m
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